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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA  

8ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SOORETAMA REALIZADA EM 09/06/2025. 

Ao nono (9º) dia do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às dezenove (19) 
horas, reuniu-se esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Marcos Almeida Cognolato, tendo 
como Secretários os Vereadores Edison Costa e Ana Santos. De início, foi realizada a chamada pelo 
Primeiro-Secretário, com a presença dos seguintes Vereadores: Igor Costa, Jhonata Albino, Talis 
Padilha, Tânea Brumatti, Klysmamm Marcelino e Willington Costa Jorge, e havendo quórum 
regimental, o Presidente declarou aberta a 14ª Sessão Ordinária. Em seguida, solicitou-se à Segunda-
Secretária que realizasse a leitura de um trecho bíblico e, posteriormente, das atas da 13ª Sessão 
Ordinária, sendo considerada lida, e após votada, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 
Primeiro-Secretário fez a leitura do PEQUENO EXPEDIENTE: Foi apresentada a Proposta de Emenda 
Supressiva nº 01/2025, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal, que 
tem por finalidade suprimir o artigo 4º do Projeto de Lei nº 56/2025, o qual institui, no calendário oficial 
do município de Sooretama, o Dia da Proclamação do Evangelho e dá outras providências. Em 
seguida, foi lido o Projeto de Lei nº 65/2025, de autoria dos vereadores Willington Costa e Jhonatan 
Albino, dispondo sobre o fornecimento gratuito de mudas diversas a pequenos produtores rurais 
cadastrados no Programa de Agricultura Familiar no município de Sooretama, além de outras 
providências. Foram também apresentadas diversas indicações parlamentares. O vereador Tales 
Padilha indicou, por meio da Indicação nº 29/2025, a substituição das lâmpadas existentes na quadra 
do bairro Chumbado por lâmpadas do tipo LED; pela Indicação nº 55/2025, solicitou a revitalização do 
bueiro localizado na Avenida Vista Alegre, ao lado do supermercado Casa Grande, no bairro Nova 
Canaã; por meio da Indicação nº 61/2025, sugeriu a instalação de ventiladores ou sistema de ar-
condicionado na sala de recepção do posto de saúde do bairro Dalvo Loureiro; pela Indicação nº 
64/2025, indicou a reforma e desobstrução de bueiro no bairro Bionativa; na Indicação nº 74/2025, 
recomendou a poda das árvores localizadas na rua Peroba, no bairro SAYONARA II; na Indicação nº 
76/2025, propôs a criação da Corrida do Trabalhador em homenagem ao Dia do Trabalhador no 
município de Sooretama; por meio da Indicação nº 85/2025, sugeriu a revitalização da rua Frederico 
Sponfeldner, com reparo do calçamento danificado e correção dos buracos existentes; na Indicação 
nº 95/2025, solicitou a revitalização e reparos no calçamento da rua Farinha Seca, no bairro Nova 
Canaã; e pela Indicação nº 96/2025, indicou a revitalização e manutenção do bueiro localizado na 
Avenida Vista Alegre, no bairro Dalvo Loureiro. Ainda de autoria do vereador Tales Padilha, foi 
apresentada a Indicação nº 110/2025, que propõe a realização de campanha de castração de cães e 
gatos no município; a Indicação nº 113/2025, sugerindo a revitalização do calçamento na rua 3 de 
Maio; a Indicação nº 116/2025, com proposta de construção de uma praça pública no bairro Nova 
Canaã; a Indicação nº 117/2025, propondo a construção de um campo society no bairro Sayonara, na 
região da Baixada; a Indicação nº 118/2025, que trata da aquisição e instalação de novas câmeras de 
videomonitoramento; a Indicação nº 119/2025, indicando a viabilização de estudos técnicos e ações 
necessárias para implantação de iluminação pública ao longo da BR-101, no trecho entre Sooretama 
e a empresa Itatiaia, passando pela área industrial do município; e a Indicação nº 125/2025, solicitando 
a revitalização do poço de visita de esgoto situado na Avenida Cristo Rei, nº 1439.O vereador Marcos 
Cognolato, por meio da Indicação nº 82/2025, indicou a implementação de rampa de acessibilidade, 
barras de apoio para cadeirantes nos banheiros, fixação de placa de identificação e pintura externa 
da Unidade Básica de Saúde do bairro Dalvo Loureiro. O vereador Jhonatan Albino apresentou a 
Indicação nº 115/2025, solicitando reparo na iluminação da quadra poliesportiva do Complexo Paulão. 
O vereador Edson Costa apresentou a Indicação nº 126/2025, propondo o tombamento da Bionativa 
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como patrimônio cultural, histórico, ambiental e paisagístico do município de Sooretama; e, por meio 
da Indicação nº 137/2025, indicou a instalação de placas de identificação com os nomes das ruas em 
todos os bairros do município. O vereador Willington Costa, por sua vez, apresentou a Indicação nº 
127/2025, sugerindo a aquisição de uniformes para os servidores da Secretaria de Serviços Urbanos. 
Por fim, foi apresentada a Indicação nº 123/2025, de autoria conjunta dos vereadores Willington Costa, 
Edson Costa e Jhonatan Albino, que indica a contratação de um ônibus para o transporte das equipes 
de futebol amador do município de Sooretama. Nada mais havendo a tratar na presente ordem do dia, 
a sessão prosseguiu conforme os trâmites regimentais. Neste momento o Sr. Presidente convidou os 
vereadores para fazerem uso da palavra, pelo prazo regimental de 15 minutos. Vereador Willington 
Costa: O vereador complementou sua indicação durante a sessão, destacando o pedido de uniformes 
para os colaboradores da Secretaria de Serviços Urbanos, incluindo os motoristas do caminhão de 
coleta de lixo, com o objetivo de garantir a devida identificação dos funcionários. Finalizou 
agradecendo ao presidente e aos presentes. Vereador Igor Costa: O vereador Igor usou a tribuna 
para relatar as péssimas condições das estradas do interior de Sooretama, especialmente no período 
da colheita do café. Ele criticou a falta de manutenção preventiva por parte da administração municipal, 
afirmou que o problema não é a chuva, mas a omissão do poder público, e disse sentir vergonha da 
situação. Relembrou que já havia sugerido soluções, como o uso de entulhos limpos para recuperação 
das vias, mas não foi atendido. Por fim, cobrou ações efetivas do Executivo e reafirmou seu 
compromisso em continuar defendendo os interesses dos moradores da zona rural. Vereador 
Jhonatan Albino: O vereador Jonathan Albino reforçou as críticas às condições das estradas do 
interior e elogiou parcialmente os serviços em andamento, destacando a importância de fiscalização 
constante. Relatou ações realizadas por conta própria, como a pintura de escola e instalação de ponto 
de ônibus, por falta de resposta da gestão. Criticou a ineficiência administrativa e a ausência de 
ferramentas básicas, como uma cavadeira, e pediu apoio de colegas para suprir demandas. 
Comprometeu-se a continuar cobrando e atuando diretamente para atender a população. Vereador 
Edison Costa: O vereador reforçou a necessidade urgente de melhorias nas estradas rurais, 
especialmente no que liga a União ao terreno dos Pagung, e destacou a importância da manutenção 
preventiva para facilitar o escoamento da produção agrícola. Ele elogiou a contratação de um novo 
médico no pronto atendimento e apontou que produtores locais estão disponibilizando terra para 
ajudar na recuperação das estradas, pedindo que a prefeitura aproveite esse recurso para realizar os 
reparos necessários. VOTAÇÃO DOS PROJETOS: Durante a sessão ordinária da Câmara Municipal 
de Sooretama, foi colocada em discussão a Emenda Supressiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 
56/2025, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que propôs a retirada do artigo 4º do 
projeto. Esse artigo autorizava o Poder Executivo a utilizar recursos do orçamento municipal ou firmar 
convênios com entidades públicas ou privadas para custear despesas relacionadas à celebração do 
Dia da Proclamação do Evangelho. Após suspensão temporária da sessão para discussão interna, a 
emenda foi votada e aprovada por sete votos favoráveis. Na sequência, o Projeto de Lei nº 56/2025, 
de autoria do vereador Tales Padilha, que institui o Dia da Proclamação do Evangelho no calendário 
oficial do município, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, já com a emenda aprovada. 
Durante os debates, o vereador Tales manifestou-se contrário à supressão do artigo 4º, defendendo 
que o município deve ter liberdade para apoiar e investir em eventos religiosos que promovam a fé 
cristã, inclusive por meio de parcerias com associações evangélicas locais. Ele citou como exemplo a 
organização de eventos religiosos em outros municípios, como Viana, e expressou desconfiança em 
relação à atual gestão da Secretaria Municipal de Cultura. Os membros da Comissão de Finanças, 
incluindo o presidente Wilton Costa, a relatora Tatiana e o vereador Edson Costa, justificaram a 
supressão como uma medida preventiva de responsabilidade fiscal, seguindo orientação da 
Procuradoria da Câmara. Eles argumentaram que a emenda não impede a realização de eventos, 



 
 

Ata 14/2025 Ordinária 

 

 

3 
 
 

 

mas resguarda a legalidade e o controle do uso dos recursos públicos, especialmente diante dos riscos 
de corrupção em contratações de shows e grandes produções. Na sequência, foi discutido e aprovado 
o Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do vereador Jonathan, que institui o Dia Municipal da Manicure 
e Nail Designer, a ser comemorado em 10 de junho. O projeto, que mantém artigo semelhante ao 
suprimido no PL 56/2025 (autorizando apoio e parcerias do Executivo), gerou críticas por parte do 
vereador Klysmamm, que questionou a coerência da Comissão de Finanças ao manter esse 
dispositivo em um projeto e retirá-lo em outro. No encerramento da sessão, o vereador Tales utilizou 
o tempo regimental para reforçar sua posição e fez um apelo à juventude, lamentando o aumento da 
violência no município e o envolvimento de jovens com o tráfico de drogas. Ele defendeu a importância 
da formação familiar e do engajamento da Câmara em projetos que promovam oportunidades e boas 
escolhas para os adolescentes e jovens de Sooretama. Vereador Jhonatan Albino: O vereador 
agradeceu a Deus pela vida e celebrou o aniversário de quatro anos de seu filho. Parabenizou os 
colegas pela aprovação do projeto de lei e agradeceu à parceira Fernanda pelo trabalho social na Vila 
Capixaba. Destacou a importância de apoiar jovens e mulheres em situação de vulnerabilidade, 
mencionando o início de um projeto de jiu-jitsu e a valorização de profissões como manicure e 
cabeleireiro. Compartilhou sua trajetória de superação pessoal e reafirmou seu compromisso com a 
transformação social e o apoio às comunidades carentes. Finalizou agradecendo ao público presente 
e aos que acompanharam pelas redes sociais. Presidente Marcos Cognolato: O presidente da 
Câmara agradeceu a presença do público e dos que acompanharam pelas redes sociais. Convidou 
todos a participarem do Planejamento Plurianual (PPA), destacando sua importância para definir as 
prioridades de cada comunidade. Informou que as reuniões acontecem às terças e quintas-feiras e 
que a próxima será na comunidade do Juncado, na escola Regina Bolsanelo, às 19h. Incentivou o 
acompanhamento das redes sociais da Câmara e da Prefeitura para o cronograma completo. Ao final, 
agradeceu a todos os presentes e destacou a importância do compromisso e da representatividade 
dos vereadores, incentivando a cobrança e a participação ativa no processo de gestão municipal. Ao 
final, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos os cidadãos que compareceram à sessão e 
daqueles que acompanharam os trabalhos legislativos de forma remota, reforçando a importância da 
participação popular no processo democrático. E não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. 
Presidente encerrou a presente sessão. 

  

 

 


